

# 金鹰报



金鹰报官方微信号

原《湖南广播电视台报》新闻热线 / (0731) 84802535

| 幸福社区 快乐生活 |

订报热线 / (0731) 84802538 广告热线 / (0731) 84802532

## 致 留守的你 ——2021年春节特别策划

“有钱没钱，回家过年”。回家过年，是一种期盼，游子们积攒了一年的思念，化为奔向故乡的急切；回家过年，是一种幸福，亲人们围炉而坐夜话家常，年夜饭里满满的都是家的气息；回家过年，是一种情结，踏上家乡的土地，空气里都弥散着回忆……

万家灯火、爆竹声声，当我们举家团聚乐享天伦时，却有那么一群人，无法与家人团聚。或因为岗位特殊，需要坚守，或因为疫情防控需要，选择就地过年。

唐代诗人戴叔伦的诗句“旅馆谁相问？寒灯独可亲。一年将尽夜，万里未归人”描述的是除夕夜，独在异乡长夜枯坐，只有寒灯作伴的凄凉。时光斗转星移，2021年的中华大地，同样是不能回家过年的万里不归人，不论是哪一种缘由的坚守，他们不孤独更没有凄凉，他们有的是另一种充实与快乐。

——扎根基层16年，他是社区4000多户居民的“大家长”。2021年春节，是星苑

社区书记徐子安的第四个“留守年”，他时刻准备着。去年大年二十九，他在回湖北老家的路上接到电话，立即从岳阳掉头返回岗位，冲入战“疫”一线，守护居民，连续苦干了两个多月。在平凡的岗位上，他用坚定和执着诠释着党员的初心与使命。

——丁家岭社区推出“精神食粮”，企业发放“真金白银”，员工共享暖心举措助力稳产稳岗。黑龙江籍企业员工孟凡明第一次春节没回家过年。政府的暖心政策，让他觉得这是这些年过得最温暖的一个春节。

——吉林人吕海龙是跃进湖社区某小区的物业经理，因今年疫情防控需要，他很早就打算留长过年。为了守护小区1100多户居民，也让同事们都能回家过年，他主动提出春节期间值班。守护小区，为小家，更为大家。

——留下就是奉献，在岗就是战斗。国防科技大学全体学员留校过年，助力防控新冠肺炎疫情。记者与学子们面对面，倾听他们的

新年愿望和憧憬，感受到满满的温情，更钦佩于军人的使命与担当。

——大三学生吴孟林，2月4日一放假就投入社区的志愿服务中。路桥社区辖区内的路桥集团职工，因国家建设需要，很多不能回家过年。这个春节，吴孟林放弃去浙江与父母团聚的机会留守长沙，为社区内的留守老人与孩子服务。

——今年，是谷高在深圳工作的第十年，以往每年都回老家过春节。今年春节为了不给疫情防控增加负担，他带着孩子老婆和母亲一起留在深圳，体验不一样的春节。

往年此时，人走城空。今年此时，人在城暖。你在，我在，他也在，大家在一起，续写着这座城的故事，点燃着这座城的温暖，抚慰着远离家人或故土的思绪。疫情何所惧，众志齐抗疫。春时少流动，大城大团圆。

你们在，真好！

金鹰报融合采编中心

### 合刊通知

因春节假期，《金鹰报》第1058期至1060期报纸合刊，出版日期为2021年2月20日。在此期间，央视节目预告无法刊出。由此带来的不便，敬请读者谅解。

金鹰报融合采编中心